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A dél bihari térség legnagyobb rendezvénye a Sárkány-nap. Ebben az évben már 

harmincadik alkalommal rendeztük meg. Mindig nagy siker övezi. Ilyenkor a községből 

elszármazottak is hazalátogatnak, és a környékbeli falvakról, kisvárosokból is jönnek 

érdeklődők. 

A csökmői Sárkány-nap minden év augusztusában van. A reggel a hagyományőrzésre 

való tekintettel sárkányhúzással indult. Van egy régi tűzoltókocsira felszerelt, vasszerkezetű 

sárkányunk, amit minden évben letapétázunk és kifestünk. Ezt a monumentális jelképet 

húzták végig zenés ébresztő kíséretével a népviseletbe öltözött fiúk. Ezzel emlékezünk arra a 

történetre, amiről a településünk „híressé” vált. Ez az eset még 1779-ben történt Csökmőn, az 

akkori úrbéres községben. Az egész falu kemény munkája sem volt elég a kirótt terhek 

elviselésére, pedig az itt élők is szerettek volna jobban élni, úgy, mint azok az uraságok, akik 

ide, a Kis-Sárrét mocsárvilágába jártak vadászni, halászni, madarászni. Ezt a helyzetet 

használta ki a békési csaló, szélhámos, Csuba Ferenc, aki cselével Csökmőt országos hírűvé 

tette. A falu alatt egy domb oldalában csontokat és köveket ásott el. A falu bíráit kicsalta erre 

a helyre, és azt állította, hogy ott pénz, kincs van elrejtve, amit viszont egy rettenetes sárkány 

őriz. Felajánlotta, hogy ha 500 forintot fizetnek neki, akkor megkötözi a sárkányt. A 

csökmőiek belementek a különös üzletbe, és ami kötél csak akadt a faluban, azt mind 

odavitték neki. Közben Csuba Ferkó a kötél végét egy rekettyére kötötte, az ágaira pedig egy 

üres kannát illesztett, ami a széltől úgy bömbölt, mintha a sárkány ordítana. A kötél másik 

végére felsorakoztatta a település fő embereit, akik minden erejükkel húzni próbálták a nem 

létező sárkányt. Ekkor hangzott el Csubától az a máig fenn maradó mondat, miszerint „Úgy 

húzzák emberek azt a kötelet, hogy nagyon vigyázzon magára, aki már hált más asszonyával, 

mert az ilyet felfalja a sárkány.” Ekkor egy ember kivételével mindenki elfutott. Csuba 

kihasználva a riadalomtól egy helyre összegyűlt férfiak távollétét, elillant a pénzzel. 

A csökmői sárkányhúzás periratai ma is hiánytalanul megvannak a Gyulai Állami 

Levéltárban. A csökmőiek sokáig ölre mentek, ha bárki is szóba hozta ezt a történetet.  Még 

nagyapáink is emlékeznek olyanra, hogy egy idegent azért vertek meg, mert megkérdezte, 

hogy itt laknak-e a sárkányhúzók. 



Ezt a történtet fordították játékosan pozitívra harminc esztendeje a helyi művelődési 

ház munkatársai. Azóta már senki sem szégyelli, hogy „sárkányhúzó”. A történet képezi a 

rendezvény alapját, és a hagyományőrzésre egy kirakodóvásárral, kulturális programokkal 

tarkított, tűzijátékkal és szabadtéri diszkóval záródó nap épült.  

Célja a közösségépítés és a különböző generációk találkozása. Reggel Sárkányhúzás 

volt a falu utcáin és reggeli zenés ébresztő. Több helyszínünk volt: a 08.00 órától - 12.00 

óráig tartó főzőverseny a Tájház udvarán zajlott, melynek eredményei 12.00 - órakor 

kihirdetésre kerültek. 14.30 - órakor kezdődött a kulturális program a község Piacterén. 

Először helyi amatőr művészeti csoportok léptek fel a szabadtéri színpadon, majd 

gyermekműsor várta a kicsiket „Fura Feri az állatkertben” címmel, melyet Döge Csaba és 

Szilágyi Attila zeneművészek adtak elő. Ezután a Debreceni Dixieland Jazz Band koncertje 

következett, majd Zalatnay Sarolta retro nosztalgia koncertje szórakoztatta a szépen 

gyülekező közönséget. A könnyűzene kedvelőinek nagy örömére Dred és Doris produkció 

adott egy káprázatos műsort, melyet 19 órától a Sláger TV sztárjai a Balance Band mulatós 

műsora követett. A nagyszínpad következő fellépője Kocsis Tibor énekes volt. Ezután 

következett még a popzene világából Fresh Andi aki meglátogatta rendezvényünket. 22.00 - 

órától DJ. KY hajnal kettőig tartó retró diszkója zárta a rendezvényt. A nap kiváló esemény 

volt arra is, hogy az Erdélyi (Szentjobb) és Felvidéki (Tornalja) településekkel az évek óta 

tartó baráti kapcsolatokat továbbfejlesszük. 

 / Egész napos - egyéb - programok: Kézműves kiállítás és vásár, Elszármazottak 

baráti találkozója, Vérnyomás-és vércukormérés, Pályaorientációs tanácsadás, Arcfestés, 

Ugrálóvár, dodzsem, céllövölde és körhinta. A rendezvény a Bihar-Sárrét Vidékfejlesztési 

Egyesület területére meghirdetett VP6-19.2.1.-11-8-23 kódszámú pályázatból valósult meg. 
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